

5	Manje zahtevni i uglavnom mehanizovani kancelarijski poslovi, prodaja, vrlo zahtevno upravljanje sistemima, fizički rad koji zahteva veliku pažnju i usredsređenost, zahtevni poslovi montaže	65	55
6	Pretežno mehanizovani kancelarijski poslovi, zahtevno upravljanje sistemima, upravljačke kabine, fizički rad koji zahteva stalnu usredsređenost, rad koji zahteva nadzor sluhom, rad koji se obavlja na osnovu zvučnih signala	70	60
7	Manje zahtevni fizički poslovi koji zahtevaju usredsređenost i oprez, manje zahtevno upravljanje sistemima	75	65
8	Pretežno rutinski fizički rad koji zahteva praćenje okoline slušanjem	80	65
9	Fizički rad bez zahteva za umnim naprezanjem i praćenjem okoline slušanjem	85	70

Granične vrednosti indikatora buke u naseljenim mestima, prema zonama naselja

Buka ugrožava ljude i van radnog mesta, gde može biti neprijatnija i jača nego pri radu. Pri procenivanju dozvoljene granice jačine buke u životnoj sredini uzima se u obzir činjenica da čovek veći deo vremena provede van radnog mesta. U zaštiti životne sredine poseban problem predstavlja buka noću pri čemu treba ustanoviti koje su to jačine buke koje ne ometaju san. Maksimalni dozvoljeni nivoi buke u životnoj sredini, na otvorenom prostoru (izvan objekata), zavise od tipa zone o kojoj se radi. Normalno je očekivati da oni budu manji u zonama za odmor i zonama za stanovanje od onih u zonama sa teškom industrijom i u blizini glavnih saobraćajnica, tabela 4.6 [20]. Kao što se vidi iz tabele 4.6, granične vrednosti za dan i veče u domaćim propisima su jednake. Granične vrednosti se odnose na osnovne indikatore buke i na merodavni nivo buke, uključujući ukupnu buku koja potiče od svih izvora na posmatranoj lokaciji.

Tabela 4.6 – Granične vrednosti indikatora buke na otvorenom prostoru [20]

Zona	Namena prostora	Nivoi buke u dBA	
		Za dan i veče	Za noć
1	Područja za odmor i rekreaciju, bolničke zone i oporavilišta, kulturno-istorijski lokaliteti, veliki parkovi	35	30
2	Turistička područja, kampovi i školske zone	50	45
3	Čisto stambena područja	55	45
4	Poslovno-stambena područja, trgovačko-stambena područja i dečja igrališta	60	50
5	Gradski centar, zanatska, trgovačka, administrativno-upravna zona sa stanovima, zona duž autoputeva, magistralnih i gradskih saobraćajnica	65	55
6	Industrijska, skladišna i servisna područja i transportni terminali bez stambenih zgrada	Na granici ove zone buka ne sme prelaziti graničnu vrednost u zoni sa kojom se graniči	

Granične vrednosti indikatora buke u zatvorenim prostorijama u kojima borave ljudi

Granične vrednosti indikatora buke utvrđene su za boravišne prostorije stana, gde je potrebno zadovoljiti uslove za odmor ljudi, i za prostorije u javnim i drugim objektima gde se zahteva koncentracija pri radu i komuniciranje govorom. Takođe, postoje utvrđene vrednosti i za boravišne prostorije u drugim vrstama objekata (hoteli, škole, bolnice, prostorije za boravak dece, domovi za stara lica, bioskopske, pozorišne i koncertne dvorane).

Najveći dozvoljeni nivoi buke u zatvorenim prostorijama, pri zatvorenim prozorima prikazani su u tabeli 4.7 [20]. Ove vrednosti se odnose na merodavni nivo buke.